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РОЗВИТОК СТРАХОВОГОРИНКУ У ПЕРІОД ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ 
НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 
Останнім часом національна економіка України зазнає труднощів у фінансовій сфері, 

що викликані коливанням валютного курсу, зміною умов зовнішньоекономічних відносин, 
зниженням платоспроможного попиту домогосподарств та суб’єктів реального сектора еконо-
міки. В таких умовах актуальності набувають специфічні види страхування, як т о страхування 
фінансових ризиків, страхування кредитів та інших аспектів фінансово-господарської діяльності 
суб’єктів підприємництва та домогосподарств. Проте, роль і значення вітчизняного страхування 
у забезпеченні покриття фінансового ризику залишаються доволі обмеженими та не завжди 
механізми такого забезпечення є прозорими. Відомим є факт, що належність багатьох вітчи-
зняних страхових компаній до інтегрованих корпоративних структур (зокрема, фінансово-
промислових груп) обумовлює не процес захисту та покриття фінансового ризику під час укла-
дання відповідного договору страхування, а засіб зниження податкових платежів корпоратив-
ної структури. Разом з тим, у період фінансово-економічних та політичних трансформацій 
необхідним є прозорий та дієвий механізм захисту від фінансових втрат через страхування 
діяльності. Крім того, негативні тенденції зачіпають також сферу фінансових доходів домо-
господарств, а проблема забезпечення компенсації будь-яких втрат для людини завжди була 
актуальною у страхуванні. 

Трансформаційні процеси у економіці України обумовили низку досліджень моног-
рафічного характеру. Зокрема, Позднякова Л. О. [1] звертає увагу на особливості розвитку 
страхового ринку України за умов транзитивної економіки. Автором досліджено комплекс 
питань, що стосуються теоретико-правових аспектів страхування, державного регулювання 
й організаційно-правової структури страхового ринку, особливостей фінансово-економічної 
діяльності страховика за умов ринкової трансформації економіки. Інший вітчизняний дослі-
дник – Нечипорук Л. В. [2] – наголошує на аспектах формування і розвитку страхового ринку 
за умов глобалізації. Науковцем проаналізовано інверсійність трансформаційних змін страхо-
вого ринку, визначено деформації формування страхового ринку та ідентифіковано структу-
ризацію в контексті фінансової безпеки за умов неоліберальної моделі розвитку економіки. 
Фінансова-економічна криза 2008–2009 рр. зумовила появу досліджень розвитку страхового 
ринку в умовах кризи Сорочинської Н. А. [3], Сподаревої О. Г. [4], Шуригіної Н. Ю. [5]. Зоря О. П. 
[6], Турко В. В. [7], Шолойко А. С. [8] розглядають не менш важливі аспекти розвитку стра-
хового ринку України. 

Разом з тим, необхідно констатувати недостатню розвинутість проблем ефективної стра-
хової діяльності у періоди фінансово-економічної нестабільності з огляду не тільки на процес 
та показники розвитку страхового ринку, але й враховуючи необхідність виконання основного 
завдання страхування – покриття ризиків суб’єктів підприємництва та домогосподарств.  

Метою даної роботи є аналіз основних тенденцій розвитку страхової діяльності в Україні 
в період фінансово-економічної кризи. 

Безперечно, страхування є необхідним елементом фінансово-економічних відносин, 
що покликане компенсувати втрати у разі настання несприятливої фінансової ситуації. 
На сьогодні звичним для вітчизняних страхувальників є відшкодування збитку, що виражається 
в загибелі або ушкодженні основних фондів і оборотних коштів в результаті природної стихії 
(землетрусу, повені, бурі та ін.), випадкових подій технічного й технологічного характеру 
(пожежі, аварії, вибухи й ін.), збитки від різних криміногенних явищ (крадіжки, розбійні 
напади, викрадення транспортних засобів та ін.). Проте, фінансові втрати через неритмічні 
поставки сировини, неплатоспроможність покупців, втрачання позицій на ринку через вплив 
деструктивних факторів, не знайшли належного відображення у страховій діяльності. 
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фінансування, не заборонені законодавством. Подібний досвід має бути врахований і вдос-
коналений у практику діяльності страхових компаній у 2015 р. задля попередження падіння 
національної економіки України. 

 
ВИСНОВКИ 

Враховуючи вищевикладене, виокремимо основні негативні моменти у розвитку стра-
хового ринку в період фінансово-економічної кризи та подолання її наслідків: 

– небезпека зростання «тінізації» економіки у перерозподілі капіталу фінансово-
промислових груп, до яких входять страхові компанії та суб’єкти реального сектора економіки; 

– інфляційні очікування населення негативно позначаються на рівні страхових премій, 
зниженні попиту на страхові послуги; 

– недосконалий та науково необґрунтований пошук рівноваги між падінням доходів 
бюджету у довгостроковій перспективі внаслідок погіршення фінансового стану суб’єктів 
підприємництва та забезпеченням страхових виплат за страхуванням з фінансових ризиків 
та відповідним погіршенням стану страхового ринку України. 

Разом з тим, розвиток страхового ринку України у період фінансово-економічної кризи 
є необхідною умовою подолання негативного впливу економічних, політичних, соціальних 
чинників на стан суб’єктів підприємництва у довгостроковій перспективі. 
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